Jelolje A, B, C, D, E az 6tszog csucsait és legyen az A csuccsal szemkozti oldal felezépontja A;, a B-vel szemkozti
oldal felez6pontja Bj. és igy tovabb. Elgszor megmutatjuk, hogy AB || A1B; | CE || C1 E;.

Jeloljiik az X, Y, Z pontok altal meghatarozott haromszog teriiletét ¢xy z-vel.
Feltétel szerint
tap,p +tapE =tBD,D +iBDC-

A DD silyvonal felezi az ABD haromszog teriiletét: tap,p = tsp,D, és ezért tapr = tppc. Hasonléan kapjuk,
hogy tape =tepc = tgap = tecp = tapE.

Az ABC és ABE kozos alapt, egyenld teriileti haromszogek, ezért E és C egyenls tavol van az AB egyenestél,
azaz AB || CE. Az ABCE trapézban CyFE; kozépvonal, a CED haromszogben pedig az A;B; kozépvonal, ezért
E\Cy || EC || AB || A1 B;. Ezzel igazoltuk allitasunkat.

Ugyanigy kapjuk, hogy AD || A1D; és BD || B1Ds, vagyis az ABD és A; B;D; haromszogek oldalai paronként
parhuzamosak. A két haromszog tehat centralisan hasonld. A megfelels csucsaikat 0sszekots szakaszok atmennek a
centrumon, AA;, BBy és DD; tehat egy pontban metszik egymast.

Abbol, hogy az ACD és A1C1 Dy haromszogek megfelel§ oldalai parhuzamosak, kapjuk, hogy AA; és DD; met-
széspontjan atmegy C'Cp is. Végill a BDE és a B; D1 FE; haromszogek centralis hasonlésdgabol adodik, hogy ezt a
kozos pontot EE; is tartalmazza.

Megyesi Gabor (Szeged, Sagvari E. Gyak. Gimn., II. o. t.)
dolgozata alapjan

Megjegyzések. 1. Sok megoldd probélta ,, fizikusan” megoldani a feladatot. Ezek még fizikai szempontbol is hibasak,
igy természetesen nem kaptak pontot. Masok tudni, ill. bizonyitani vélték, hogy a feltételeknek megfelel§ 6tszog mindig
szabéalyos. Ez nem igaz.

2. Legyen adva a sikon egy e egyenes és egy A > 0 valds szdm. Az e egyenesre vonatkoz6 A\ ardnyt mer6le-
ges affinitasnak nevezziik a kovetkezd transzformaciot: Tekintsiik az e egyenest egy derékszogt koordinata—rendszer



z-tengelyének, és az (z, y) pontot vigye a transzforméacié a (Az, y) pontba. Az affinitassal valo ismerkedésképpen
érdemes bebizonyitani az aldbbi tulajdonsagokat: az affinitas egyenest egyenesbe visz; egy egyenesen levé pontok ta-
volsagarédnyat megtartja; sikidomok teriiletének ardnyat megtartja. Ezek alapjan belathatd, hogy a szabalyos 6tszog
affin képei eleget tesznek a feladat feltételeinek. A feladatban szerepld tulajdonsiggal bird 6tszogek pontosan azok,
amelyek a szabalyos 6tszogbdl legfeljebb két affinitassal keletkeznek. Ennek bizonyitasat nem részletezziik.



